
 

 

Câmara Municipal de Pilar do Sul 
Poder Legislativo renovando e unindo forças a serviço do povo 

 

Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira | Rua Cel. Moraes Cunha, 457, centro, CEP: 18.185-000 
Telefax: (15)3278-1354/2388 | email: cmpilardosul@hotmail.com | Site: camarapilardosul.sp.gov.br 

Sessões todas as terças-feiras às 19h30min 

 

ATA DA 41ª (QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO 

ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL 

DE PILAR DO SUL, EM 25 DE NOVEMBRO DE 2014. 

 

A hora regimental do  Vigésimo Quinto dia do mês de 

novembro do ano de dois mil e catorze, em sala própria, 

reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do Sul 
para a 41ª Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, 

a qual contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de 

Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de 
Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, Karla 

Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, Luiz 

Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos 
Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Com 

número legal o Exmo. Sr. Marcos Augusto, MD. Presidente 

iniciou a Sessão Ordinária solicitando ao Vereador Miguel Pereira 
que fizesse a leitura de um versículo da Bíblia. A seguir o Senhor 

Presidente convidou os Secretários: Vereador Jorge Takashi e 

Vereador Antonio Matos para fazerem a leitura das matérias da 
presente sessão. Primeiramente foi feita a leitura da Ata da 40ª 

Sessão Ordinária realizada em 18 de novembro de 2014. 
Submetida ao plenário em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e 

demais membros da Mesa Diretora. Em seguida foram feitas as 
leituras das correspondências recebidas: Ofícios enviados pela 

DD. Prefeita Municipal, em resposta aos Requerimentos nº 073, 

074, 076 e 078/2014; Ofício Circular enviado pelo Ministério da 
Saúde, informando sobre a nova metodologia para a publicidade 

dos atos do Ministério; Convite enviado pela Universidade de 

Sorocaba, convidando para participar da solenidade de formatura 
do PROEJA-Uniso; Convite enviado pela EMEI Profª. Célia 

Antunes de Proença, convidando para a cerimônia de formatura; 

Convite enviado pela Escola Eleni Barros Trindade, convidando 
para participar da cerimônia de formatura; Convite enviado pela 
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Associação de Atendimento à Criança e ao Adolescente – AACA, 
convidando para a festa de demonstração das atividades 

desenvolvidas pela entidade; Convite enviado pela EE Padre 

Anchieta, convidando para prestigiar o I Sarau Cultural da escola; 
Convite enviado pela Polícia Militar e Secretaria de Educação, 

convidando para prestigiar a solenidade de formatura do 

Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência – 
PROERD; Convite enviado pela Igreja do Evangelho 

Quadrangular, convidando para participar do culto de 

encerramento do mês festivo da Igreja. As correspondências serão 
arquivadas na Secretaria da Câmara e estarão à disposição dos 

Senhores Vereadores. Logo após foram feitas as leituras dos 

seguintes Requerimentos: Requerimento nº 088/2014 – de 

autoria do Vereador João Batista; onde requer o seguinte: 

Cópia da ata da última reunião da Comissão de Avaliação do 

convênio entre a Prefeitura e a Associação da Santa Casa de 

Misericórdia; Cópia dos comprovantes da glosa dos plantões 

médicos do 2º semestre de 2014. Submetido em discussão fez 

uso da palavra o Vereador João Batista, logo após foi submetido 
em votação onde o requerimento foi aprovado por 9 votos a favor 

e 1 voto contra. Requerimento nº 089/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Marcos Augusto e Marcos Fábio; onde requerem 

o seguinte: Cópia de todos os documentos referente a doação 

do terreno para a construção de uma Escola Estadual em 

nosso município; Quem será responsável pela realização do 

certame da construção dessa nova Escola Estadual? 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi aprovado 
por unanimidade de votos. Os requerimentos aprovados serão 

encaminhados à Senhora Prefeita através de ofício. A seguir foi 

feita a leitura da Indicação nº 350/2014 – de autoria do 

Vereador Antonio Matos; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie panfletos 

explicativos e informativos para a população saber como usar 

cada serviço do sistema de saúde do município tais como: o 
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SAMU, a Santa Casa e o Posto de Saúde, e que essas 

informações sejam levadas casa a casa. Submetida em 

discussão fez uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo 

após foi submetida em votação onde a indicação foi aprovada por 
unanimidade de votos. Em seguida foi feita a leitura da Indicação 

nº 351/2014 – de autoria do Vereador Luiz Brisola; indicando 

a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria de Saúde do 

Município e do Estado, estude a possibilidade de implantar 

um Ambulatório Médico de Especialidades (AME) em Pilar 

do Sul, juntamente com as cidades de São Miguel Arcanjo, 

Tapiraí, Sarapuí e Salto de Pirapora. Submetida em discussão 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Luiz Brisola e Antonio 

Matos, logo após foi submetida em votação onde a indicação foi 
aprovada por unanimidade de votos. Logo após foram feitas as 

leituras das seguintes Indicações: Indicação nº 352/2014 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, providencie 

a limpeza dos lotes localizados na Rua Sebastiao Francisco de 

Toledo e da Rua Conceição Teixeira dos Santos, no Jardim 

Ipê; Indicação nº 353/2014 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a limpeza da praça de 

lazer Vicente Honório, no Jardim Ipê; Indicação nº 354/2014 

– de autoria do Vereador Giovani Paiotti; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, providencie 

a limpeza de todos os lotes e calçadas públicas do município; 

Indicação nº 355/2014 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie o recapeamento da Rua 

Sebastiao Francisco de Toledo em frente à casa nº 382 no 

Jardim Ipê; Indicação nº 356/2014 – de autoria do Vereador 

Marcos Fábio; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a instalação de rede 

coletora de esgoto e de rede de água encanada na Rua Gabriel 
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Batista de Proença, no trecho entre a Rua Dom Lúcio 

Antunes de Souza e a Rua João Tavares Filho, no Jardim Sol 

Nascente; Indicação nº 357/2014 – de autoria do Vereador 

Luiz Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, sejam plantadas árvores frutíferas em 

alguns espaços das avenidas e praças de nossa cidade, tais 

como: pitangueiras, mangueiras e nespereiras; Indicação nº 

358/2014 – de autoria do Vereador Luiz Brisola; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, realize 

os trabalhos de abertura de 2 (duas) vias públicas da Avenida 

José de Nóbrega, entre a Rua Tenente Almeida e Avenida 

Papa João XXIII, com o objetivo de dar continuidade na 

Marginal que já foi iniciada começando na Avenida Miguel 

Petrere; Indicação nº 359/2014 – de autoria do Vereador 

Miguel Pereira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie o recapeamento da Rua 

Marcolino Gomes de Oliveira esquina com a Rua Lázaro 

Pereira das Neves e providencie a construção de uma 

lombada quebras molas na Rua Marcolino Gomes de Oliveira 

entre os números 1168 e 1666 no Jardim Campestre II; 

Indicação nº 360/2014 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, realize a construção de calçadas na 

Rua Professor Elói Lacerda e Rua Joaquim Francisco 

Carvalho, no entorno do Ginásio de Esportes Pedro Batista; 

Indicação nº 361/2014 – de autoria dos Vereadores: Marcos 

Fábio e Marcos Augusto; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie a colocação de 

cestos de lixo na Praça de Lazer Ademir de Moraes Rosa 

Junior, no Jardim Marajoara. As indicações serão enviadas à 
Senhora Prefeita através de ofício. Logo após foi feita a leitura da 

Moção nº 076/2014 – de autoria do Vereador Antonio Matos; 

Moção de Congratulação ao Ilmo. Sr. Secretário de Cultura e 

Turismo, Miguel Francisco Castanho Tavares, pela iniciativa 
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e trabalho realizado frente a cultura, turismo, artesanato, 

música e dança junto a população Pilarense e também aos 

visitantes. Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Antonio Matos e Luiz Brisola, logo após foi 
submetida em votação onde a Moção foi aprovada por 

unanimidade de votos. Em seguida foi feita a leitura da Moção nº 

077/2014 – de autoria do Vereador Antonio Matos; Moção de 

Congratulação a Ilma. Sra. Maria Madalena Penterichi 

Bastos, MD. Funcionária Pública que exerce a função de 

escriturária na Secretaria de Cultura e Turismo, pela 

dedicação, desempenho e trabalho que vem sendo 

reconhecidos a cada dia pelas crianças, jovens, adultos e 

idosos da nossa querida Pilar do Sul. Submetida em discussão 
fizeram uso da palavra os Vereadores: Antonio Matos e João 

Batista, logo após foi submetida em votação onde a Moção foi 

aprovada por unanimidade de votos. Logo após foi feita a leitura 
da Moção nº 078/2014 – de autoria do Vereador Antonio 

Matos; Moção de Congratulação ao Ilmo. Sr. Aelson de 

Mattos Apolinário, MD. Instrutor do Curso de Turismo 

Receptivo Local, pela dedicação à 1ª Turma de Monitores de 

Turismo de Pilar do Sul. Submetida em discussão fez uso da 
palavra o Vereador Antonio Matos, logo após foi submetida em 

votação onde a Moção foi aprovada por unanimidade de votos. 

Em seguida foi feita a leitura da Moção nº 079/2014 – de autoria 

do Vereador Antonio Matos; Moção de Congratulação aos 

formandos do 1º Curso de Turismo Receptivo Local realizado 

em Pilar do Sul. Submetida em discussão fizeram uso da palavra 
os Vereadores: Antonio Matos e Luiz Brisola, logo após foi 

submetida em votação onde a Moção foi aprovada por 

unanimidade de votos.  Logo após foi feita a leitura da Moção nº 

080/2014 – de autoria do Vereador Antonio Matos; Moção de 

Congratulação ao Ilmo. Sr. César Augusto dos Santos 

Carvalho, mais conhecido como “Guto Carvalho”, pelos 

relevantes trabalhos culturais realizados e prestados à 
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população Pilarense e aos visitantes de nossa cidade. 

Submetida em discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: 

Antonio Matos, Jorge Takashi, Luiz Brisola e Marcos Augusto, 

logo após foi submetida em votação onde a Moção foi aprovada 
por unanimidade de votos. Em seguida foi feita a leitura da 

Moção nº 081/2014 – de autoria dos Vereadores: Antonio 

Matos, Jorge Takashi, Luiz Brisola e Miguel Pereira; Moção 

de Pesar pelo falecimento do Ilmo. Sr. Adair Machado, com 

77 anos, no último dia 21 de novembro. Submetida em 

discussão fez uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo 
após foi submetida em votação onde a Moção foi aprovada por 

unanimidade de votos. Encerrada as matérias do expediente o 

Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que desejasse 
fazer uso em Tribuna Livre, assim foi procedido pelos Vereadores 

João Batista, Luiz Proença, Antonio Matos e Luiz Brisola. 

Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente suspendeu a 
sessão por quinze (15) minutos para organizar a pauta da ordem 

do dia. A seguir deu início a discussão e deliberação das matérias 

que compõe a ordem do dia. Primeiramente foi dispensada a 
leitura do Projeto de Lei nº 084/2014 que “Dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público - Rua Maria Conceição 

Ferreira”; onde foi feita a leitura do seu respectivo parecer das 

comissões. Submetido ao Plenário em discussão fizeram uso da 

palavra os Vereadores: Miguel Pereira, Antonio Matos e Luiz 
Brisola, logo após foi submetido em votação onde o projeto foi 

aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Em seguida 

foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 086/2014 que 

“Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público - Rua 

Dorival Ferreira”; onde foi feita a leitura do seu respectivo 

parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão 
fizeram uso da palavra os Vereadores: Luiz Proença, Miguel 

Pereira, Giovani Paiotti e Luiz Brisola, logo após foi submetido 

em votação onde o projeto foi aprovado por unanimidade de votos 
em Turno Único. Logo após foi dispensada a leitura do Projeto 
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de Lei nº 080/2014 que “Autoriza o Poder Executivo a alienar 

mediante concessão de Direito Real de uso à Casa de Apoio e 

Inclusão Social Amor Divino (CAIS-AD) o bem que especifica 

e dá outras providências”, onde também foi dispensada a leitura 
do parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Segunda 

discussão e Segunda votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Segundo Turno. Em seguida foi 
dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 081/2014 que 

“Autoriza o Poder Executivo a outorgar a favor da Casa de 

Apoio e Inclusão Social Amor Divino (CAIS-AD) a concessão 

de uso de móveis e utensílios domésticos que especifica e dá 

outras providências”, onde também foi dispensada a leitura do 

parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Segunda 
discussão e Segunda votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Segundo Turno. Não havendo mais 

matéria para a ordem do dia o Senhor Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em Explicação 

Pessoal, assim foi procedido pelo Vereador João Batista. 

Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos, agradeceu aos Senhores Vereadores e deu por 

encerrada a presente sessão do qual Lucas de Góes Vieira Junior, 
Diretor Legislativo, lavrou a presente Ata que lida e aprovada será 

assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 25 de novembro de 2014. 

 

 

Marcos Augusto de Góis Vieira 

-Presidente-  

 

 

Luiz Antonio Brisola 

-Vice-Presidente- 
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Jorge Takashi Iriyama 

-Primeiro-Secretário- 
 

 

Antonio José de Matos 

-Segundo-Secretário- 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
Continuação da Ata da 41ª Sessão Ordinária 


